

主笔记

2019让谁收割你的时间

□文 崔烨

做一份综合营销方案的时候，小同事大叫：“抖音大V又涨价了！”在网络流量为王的世界里，时间，是如此的值钱。

人一天拥有24小时，除去睡觉的8小时，每人每天还有16小时，全中国共有10.8亿的4G用户，而这10.8亿户的16小时，是各大科技公司、互联网公司分秒必争的战场。为何争夺垄断中国网民的“时间霸主”如此重要？从商业角度看，谁失去对用户时间的掌控权，谁就失去未来。但对用户来说，无论你使用哪个社交软件，都被收割了时间。

所以当我看到自己的智能手机弹出“过去一周平均每天8小时在看屏幕”时，也受到了惊吓。赶紧缩减每日追剧的时间，并把线上交往调整一部分到线下。

但其实，人际消耗往往也会吞噬时间和精力，随着第三个本命年即将到来，更不想浪费时间和能量——人的感情也就那么多，还是留给在乎的人和事比较好。

在职场上，如果说人脉这件事很重要，它也不是邀请来的，而是吸引来的。一场商业见面，如果对方缺乏动力，你就失去了谈判的砝码。我订阅的微信号，今天推送了这样一个标题《我听过最狠的批评，是“你真的很努力”》，讲的是岁末年初职场人提出加薪需求时，老板让人沮丧的回话。

其实，在加薪这件事情上，员工的想法和企业的逻辑是不同的：员工认为加薪体现了公司对自己过往的认可，而公司的角度则是，涨工资意味着对员工有了更高的目标要求，是面向未来的激励。

努力？不存在的。努力是做讨厌的事情的时候才会用的词语。你的时间，只会自觉自愿地花在自己想做的事情上。

职场如此，感情上如何花时间？最近有一个音频系列节目叫《爱情练习生》，但在情感里如果过多地去关注技巧，反而会削弱和丧失很多真情实感。只有好的关系才需要经营，也只有好的关系才能经营。毕竟，多巴胺很难持续保持高水平，催产素也不会随随便便为任何人分泌。经营感情这件事，需要双方都授权。我们花费自己的时间，获得人与人交往的温暖、乐趣和营养，才是继续喜爱与人打交道的原因。不然，宁可帮着自己的猫跟邻居的猫打架，也更有趣些。

踏入元月，2019你会让谁收割你的时间？取决于你究竟想要什么，并且合理评估出，在某一段时间里，到底可以追求怎样的事情。心念所定，情之所向。当你心里只存在一个坚定不移的念头时，其它东西，不论诱惑还是伤害，称赞还是谩骂，都不会牵动你的心绪，蒙蔽你的本性。

最后，成为一个有时间观念的人，还有很多其它好处，比如他们自然会约束身边的人，让大家都养成守时的习惯。2019年，祝大家把时间都花在“刀刃”上。

eyilic@163.com

如果您有任何金融理财方面的问题或者投诉建议，欢迎您在浦江财富公共订阅号下留言。我们将在三个工作日内及时回复，并邀请业内资深人士为您量身定制理财产品。您可以通过微信号：shanghaifortune2013，或直接扫描下方二维码联系到我们。



巧用年终奖自我“加薪”

□文 崔烨

每到岁末，年终奖就成为了朋友同学之间的热门话题。如何用年终奖进行理财，把这份资金配置得和新年一样红火，才是我们守住自己小幸福的关键。

消费需求： 消费之前做好资金规划

其实对于每个投资者都一样，年终奖的需求无外乎三类：还款需求、消费需求、增值及保值需求，投资者最好将自己的三类需求理清楚，才能设计出较为合理的年终奖分配方案。

“对于很多人来说，拿到年终奖，理财并不是第一顺位，消费更不是，拿到年终奖的第一件事其实是‘还债’。”融360理财分析师刘银平表示，现在的年轻人崇尚消费，信用卡用的非常频繁，包括信用卡、花呗、借呗、京东白条等等，而且经常会分期还款或逾期，实际上分期手续费和逾期罚息是非常高的，如果没有外债或是还完了，再考虑理财了。理财专家建议，投资者最好将花费的项目和费用列一个清单，做出今年的财富规划。三类需求可以列一个占比，比如40%用于“还款”，30%用于消费，而剩下的30%则存下来做理财；若没有“还款”需求的投资者，可以将更多占比用于理财或者消费。

还款需求： 提前还房贷需三思

在做好年终奖规划之后，在具体战术层面的“还款”需求的重点是还房贷，究竟年终奖该不该提前还贷？这需要数据对比。第一要看看房贷占家庭支出的占比，目前年轻人普遍背负着多则七成、少则五成的房贷，每个月



实际房贷支出较大，杠杆率高。目前各位小伙伴最好是降低杠杆，多多开源节流。

第二则是看看贷款利率水平，目前市场上银行对首套房产的贷款利率通常要上浮10%~15%，贷款利率比较高；而也有部分投资者前两年贷款享受了七折、八五折、九折利率，也有用个人住房公积金贷款，则5年以上的贷款基础利率为3.25%。而目前银行理财产品收益率大概在4.5%左右水平，若贷款人此前享受房贷七折利率或者公积金贷款利率，不必着急提前还贷，除非每个月还贷压力较大。

保值增值需求： 做好资产配置

打理资产有很多原则，可以适用于年终奖理财。第一确定资产配置的“生命周期法”

原则，就是资产配置要跟投资者年龄相匹配；第二个原则是注意风险，理财专家认为，从资产配置角度看，可用10%左右的年终奖用于保险产品，这样资产配置更为合理；第三个原则是“核心+卫星配置法”。比如有些公司年终奖会分批发放，在春节时一次性给予的大额资金作为“核心”进行配置，而每个月工资则用定投模式，多层次打理自己的资产。在打理年终奖的过程中，基金投资其实是很多投资者进行长期投资的较好选择，一些长期业绩稳健的权益类基金是不错的选择标的。如果投资者对于单只基金的了解较少的话，也可以选择一些较为省心的基金组合策略；如果投资者希望这笔钱通过定投的方式进入的话，基于估值的指数基金定投，以低买高卖的方式，通过长期投资去获得较为稳健的投资收益也是不错的选择。

快资讯

国泰人寿携手复旦大学
培养专业保险人才

□文 崔烨

2018年12月25日，两岸保险科技发展研讨会暨国泰奖学(教)金颁奖仪式在复旦大学经济学院隆重举行。复旦大学保险奖学(教)金作为国泰人寿公益教育事业中尤为重要的项目，至今已连续举办22年，以传播保险知识、培养保险人才为共同目标，不仅给予优秀教师与学子物质上的帮助，更希望以此激励更多教师学生能够志存高远、勤学善思、脚踏实地的追逐梦想，助力保险行业培养专业型人才。

国泰人寿在台湾地区已成立五十余年，致力于各项公益教育事业。除坚持为复旦以及北大、南大等高校捐赠奖学(教)金外，在少儿教育方面，已举办了43届的少儿绘画比赛，发展成为全台湾最大型的户外艺术文化活动之一；在高校学生活动方面，大学夏令营活动也已红红火火地开办了数年；多年来持续举办台湾地区历史最悠久的“国泰客户服务子女奖学金”活动。另外，国泰金控设立的三所国泰希望小学也在四川地区落地生根。

2015年成立的陆家嘴国泰人寿延续了股东方厚重的企业文化，在注重企业发展的同时，不忘对公益事业的坚持，同时注重对于保险专业的人才培养，公司常年通过校园征才、假期实习等方式，积极为高校学生提供实践机会，通过努力，希望保险行业能够涌现出更多专业人才，助推行业创新发展。其始终秉持“诚信、当责、创新”的核心价值观，持续为社会注入爱心动能。连续15年携手儿童教育专家中国福利会少年宫举办“少儿绘画比赛”，并联合中国福利会举办关爱留守儿童及为特殊儿童实现艺术梦活动。公司还成立了独有的“小黄人志工团”，牵手员工共同加入，在全国范围内积极开展志工行动，为困难家庭送温暖、关爱留守儿童、爱心敬老、助学助教等公益活动。

国泰光大银行

光大银行个人大额存单全新升级

期限	预期	利率	起点金额	收益率
1年	2.17%	20万元	100万元	2.17%
2年	2.19%	20万元	100万元	2.19%
3年	2.40%	20万元	100万元	2.40%
5年	2.85%	20万元	100万元	2.85%
10年	3.05%	20万元	100万元	3.05%
存款凭证	定期	2.90%	20万元	2.90%
3年	2.18%	20万元	100万元	2.18%

*本产品由光大银行总行统一发行，各分行不具备独立的发行权。
 *光大银行个人大额存单产品仅限于境内人民币存单，不能流通转让，不能质押，不能提前支取，不能部分支取，不能自动转存。